

Крайнюк Михаил Кириллович

КРАЙНЮК Михаил Кириллович. Мой прадедушка Крайнюк М.К. в войне с немецкими захватчиками участвовал в боях на Миусском фронте. Шел ему 20-й год. В начале была оборона. Она длилась с середины февраля до 18.08.1943 г. Была суровая зима. Хлеб замерзал так. Что его

нельзя было резать ножом, приходилось рубить топором. Не хватало хлеба, не было соли. Солдаты начали болеть цингой, болели зубы, десны.

И, наконец, 18.08.1943 г. началось наступление. Сотни орудий и минометов открыли одновременно огонь по немецким окопам. Наши самолеты бомбили вражеские укрепления. Шли тяжелые бои за Миусс фронт. В одном из таких сражений рядом с моим дедушкой упал вражеский снаряд, который не разорвался, что бывает редко, но сильная воздушная волна отбросила моего дедушку в воду. Мой дедушка чудом остался в живых! А затем они пошли в атаку! Об этом случае написал в своей книге «Крутые дороги» его однополчанин Моргунов Николай Алексеевич.

Вскоре была освобождена вся Ростовская область. Потом была Украина... В январе 1944 года дедушка был тяжело ранен. На лечении находился в в г. Ростове-на-Дону, в военном госпитале. После излечения воевал в 4-ом Кубанском казачьем корпусе в Венгрии, Чехословакии. Как правило воевали в полуокружении или в полном окружении. Таких кавалерийских корпусов на всех фронтах было 10. Они внесли большой вклад в нашу Победу. Были и атаки, и отступления. Второй раз мой прадед был ранен за неделю до 24 апреля 1945 г. в Чехословакии. Лежал в госпитале в г. Брно. окончания войны, Прадедушка награжден медалью «За отвагу», Орденом» Отечественной войны», другими медалями. Стал инвалидом войны 2-степени. После войны проводил встречи, беседы в школах, библиотеках Первомайского и Октябрьского районов г. Ростова-на-Дону. В школе № 90 находится музей его 248-ой стрелковой дивизии. Интересно было читать книгу его друга Моргунова Н.ВА., слушать рассказы прадедушки Крайнюкка М.К. о войне. Спасибо всем нашим дедушкам, победившим в этой страшной войне, и отстоявшим независимость нашей Родины. И подарившим нам мирную жизнь.

После войны мой дедушка закончил Ростовский институт сельскохозяйственного машиностроения (РИСХМ), с отличием. Работал преподавателем этого института 10 лет и 5 лет научным сотрудником научно-исследовательского института технологии машиностроения. Я очень горжусь своим дедом, во всем хочу быть на него похожим, брать с него пример и быть полезным своей стране.